

Pošta své pobočky nezruší. Zatím

Vysočina (jis) • Pobočky České pošty na malých obcích zůstávají. V Jihlavě to řekl generální ředitel České pošty Petr Sedláček.

„Neodsouhlasím jakoukoli změnu, pokud nebudu vědět, že došlo k dohodě mezi Českou poštou a samosprávou obce. Zakázal jsem zrušit jakoukoli pobočku pošty nebo měnit způsob poskytování služeb, aniž by byla vzájemná shoda obou stran. Nebudeme nikomu nic diktovat, chceme být partnery,“ uvedl Sedláček při setkání se starosty Vysočiny, kterým hrozilo, že v jejich obci pošta skončí. „V tuto chvíli Česká pošta analyzuje, jaké další služby lze na pobočky umístit, tak aby bylo možné ovlivnit jejich výnosy. Nabízí se větší kvalita a rozsah služeb a spolupráce mezi poštou a jednotlivými obcemi,“ doplnil ministr vnitra Ivan Langer (ODS).

Podle informací generálního ředitele České pošty bude i nadále v obcích poskytována stávající služba. Vedle ní bude paralelně ve zkušebním provozu testováno motorizované doručování. Pošta hledá další formu poskytování poštovních služeb, které by v konečném důsledku znamenaly zlepšení služeb. „Chceme především ukázat jak motorizované doručování funguje. Ukázat, že poš-



Ministr Ivan Langer a ředitel pošty Petr Sedláček si v otázce malých poštoven prý rozumí. Foto: archiv kraje

ta jde za lidmi, ne lidé za ní,“ uvedl ministr Ivan Langer. Pošta nyní například testuje motorizované poskytování finančních služeb. „Shodli jsme se s ministrem vnitra a generálním ředitelem České pošty na tom, že je nutné, aby se

Česká pošta chovala k našim obcím mnohem citlivěji. Není možné, aby kvalita veřejné služby na malých venkovských obcích byla horší než ve městech,“ prohlásil hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS).

Česká pošta chová k našim obcím mnohem citlivěji. Není možné, aby kvalita veřejné služby na malých venkovských obcích byla horší než ve městech,“ prohlásil hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS).

Začíná výstavba domovů pro seniory

Velké Meziříčí, Havlíčkův Brod (jis) • Už v příštím roce se rozběhnou dvě velké stavby domovů důchodců, které by měly zvýšit úroveň a kvalitu poskytování péče o seniory v našem kraji.

Díky připravenosti projektů a aktivnímu přístupu kraje Vysočina, magistrátu města Jihlavy a investora se na tyto stavby podaří získat od ministerstva práce a sociálních věcí dotaci ve výši 163 milionů korun. Konkrétně jde o novostavbu domovů pro seniory ve Velkém Meziříčí a Stříbrné terasy v bývalém areálu jihlavské Tesly.

Vedle dvou plánovaných zahájení projektů domovů pro seniory na příští rok začala letos přestavba bývalé chirurgie

v Havlíčkově Brodě, kde by do roku 2010 mělo vzniknout 48 míst a navíc čtyři pokoje se čtyřmi až osmi lůžky pro hospicovou péči. „Všechny novostavby a rekonstrukce domovů pro seniory, které v kraji Vysočina probíhají nebo se připravují, jsou naplánovány tak, aby na sebe navazovaly. Klienti domovů tak mohou být podle potřeby přesunuti jinam do doby ukončení prací právě v jejich zařízení. Cílovým stavem v roce 2012 by měla být síť dobře fungujících zařízení s dostatečnou kapacitou, příjemným prostředím a kvalitními službami,“ řekl krajský radní pro sociálních věcí Jiří Vondráček (KDU-ČSL). Ministerstvo práce a sociál-

ních věcí po dohodě s ministerstvem financí uvolnilo téměř půl miliardy korun, které jsou určeny na podporu projektů obnovy a výstavby sociálních zařízení pro seniory v celé České republice. „Ministerstvo práce a sociálních věcí vybralo celkem osm projektů, které budou ze státní dotace spolu-financovány. Díky připravenosti a kvalitnímu zpracování projektů jsme mezi ostatními kraji uspěli s akcemi domova pro seniory ve Velkém Meziříčí a v Jihlavě. Ty jsou nyní zařazeny do návrhu státního rozpočtu na příští rok a pokud bude schválen, mohou v roce 2009 začít stavební práce,“ doplnil radní Vondráček.

Domov pro seniory Velké Meziříčí:

- výstavba nového objektu
- vlastník – kraj Vysočina
- náklady – 132 mil. Kč (70 % stát, 30 % kraj Vysočina)
- kapacita – 88 lůžek
- termín dokončení – 2010

Domov pro seniory Stříbrné Terasy Jihlava:

- přestavba bývalého areálu Tesly Jihlava
- vlastník – obecně prospěšná společnost
- náklady – 107 mil. Kč (65 % stát, 35 % o.p.s.)
- kapacita – 74 lůžek
- termín dokončení – 2010

Spolupráce s Ukrajinou pokračuje

Vysočina, Zakarpatská oblast (kan, kid) • Poté, co kraj Vysočina finančně podpořil společný projekt na rekonstrukci školních budov v Lazeščině a Strobě, začíná další etapa spolupráce obou regionů.

„Obě strany budou na příští rok navrhovat do svých rozpočtů peníze na spolupráci. Česká strana bude navrhovat do rozpočtu kraje Vysočina na příští rok pět milionů korun. Stejnou částku jsme do spolupráce vložili i letos,“ uvedl ředitel krajského úřadu a šéf společného česko-ukrajinského dobročinného fondu ViZa Zdeněk Kadlec. Podle jeho slov se již rýsují i tři možné návrhy pomoci: dokončení stavebních úprav budov ve Strimbě a Lazeščině, příspěvek ústavu sociální péče v Turé Remetě (spolupracuje s ÚSP Těchobuz, které je příspěvkovou organizací kraje) na plynové topení, či pomoc při budování rehabilitačního centra pro děti s obrnou.

Už v polovině listopadu přijedou na Vysočinu členové folklórního souboru z Lazeščiny pod vedením Ivana Ivanoviče Buntušia (je zároveň ředitelem rekonstruované školy v Lazeščině).



Zdeněk Kadlec a Vasil Samandruľa z dobročinného česko-ukrajinského fondu ViZa jsou spolu v pravidelném kontaktu. Foto: archiv kraje

Naplánováno je společné vystoupení se souborem Vysočan, návštěva škol a výlety pro našemu regionu. Další etapou pokračuje i ozdravení školních budov v Lazeščině a Strimbě. „Ještě letos se dokončí v obou školách výměna dveří a ve Strimbě se bude kompletně renovovat tělocvična tak, aby byla pro děti bezpečná,“ uvedl ředitel Kadlec. Spolupráce ze

Zakarpátím je podle krajských zastupitelů nejrychleji se rozvíjejícím partnerstvím, které Vysočina má. Začala loni v létě navázáním prvních kontaktů samospráv a po roce intenzivní práce vyrostly první konkrétní projekty na částečnou obnovu škol ve dvou ukrajinských vesnicích. „Já si představuji, že obrovský potenciál Podkarpátí, které se tak

rychle rozvíjí, využijí i podnikatelé, lesníci, odborníci na životní prostředí a zemědělství, studenti a podobně. Dále by bylo dobré podpořit rozvoj kultury, místní krajské spoly a věnovat se rozvíjejícímu se turistickému průmyslu,“ nastínil další směr spolupráce Josef Nedvěd, který partnerství obou regionů zprostředkoval.

Klíčová krajská silnice prochází velkou opravou

Vysočina (jis, kid) • Silnice z Jihlavy na Velké Meziříčí po rozsáhlých opravách už zase slouží řidičům. Část stavby, tedy dva mosty u Helenína a tamní úsek silnice dokonce stavaři dokončili o 23 dní dříve, než byl původní předpoklad.

Oprava silnice číslo II/602 je rozdělena na pět staveb, každá probíhá v jiném režimu. Po ukončení bude opravený 55 kilometrů dlouhý úsek páteřní krajské tepny, která prochází okresy Pelhřimov, Jihlava a Žďár nad Sázavou. „Po helenínských mostech budou v rámci páté stavby opraveny tři mosty u Velkého Meziříčí a jeden u Kozlova na Jihlavsku. V rámci čtvrté stavby dojde k de-

molici a postavení jednoho mostu u Jabloňova i u dalších mostů třetí stavby na trase II/602 proběhne rekonstrukce,“ vyjmenoval budoucí práce na celkové obnově silnice náměstek hejtmána pro dopravu Václav Kodet (KDU-ČSL).

Letos kraj s využitím evropských dotací a vlastních peněz dokončil druhou stavbu v úseku Jihlava – Helenín a první stavbu u Velkého Meziříčí. Aktuálně se připravuje čtvrtá stavba v úseku od Velkého Meziříčí po křižovatku k obci Ruda a třetí stavbu v úseku Jihlava–Hosov až po Strměch. Kraj na celkovou rekonstrukci silnice číslo II/602 získal 85 procent peněz z Bruselu.

Náměstí zaplnili výrobci regionálních potravin



popisek

Jihlava (kid) • Masné a mléčné výrobky, pečivo, sladkosti, ovoce i zelenina. To všechno ochutnali na Dni regionálních potravin lidé na jihlavském náměstí.

Den regionálních potravin představil místní zemědělské výpestky se značkou Vysočina – regionální produkt, výrobky ekologického zemědělství a také produkty se značkou kvality Klasa.

K ochutnání i ke koupi tak měli lidé k dispozici sýry, masné či mléčné výrobky, mražené krémy, mlýnské, pekárenské a cukrářské výrobky, lahůdky, alkoholické

ké nápoje, ovoce, zeleninu a další produkty zemědělců a potravinářů. Střední škola obchodu a služeb v Jihlavě se zapojila do přípravy pokrmů z regionálních produktů. V kulturní části programu vystoupil například třešňový Zatrestand, kapela Fanny Dance a řada dalších souborů včetně dětského folklorního souboru Šípek z Jihlavy.

Na Vysočině je k 70 ekofarmám, značku Vysočina – regionální produkt má 14 výrobců a značku Klasa nese 133 potravinářských produktů z Vysočiny.

Brodští fotbalisté si už užívají nový trávník

Havlíčkův Brod (jis) • Fotbalisté z Havlíčkova Brodu mají na stadionu Na Losích zbrusu nový umělý povrch takzvané třetí generace, které získalo certifikaci FIFA a ČMFS. Celá rekonstrukce stála 18,5 milionů korun a o náklady se rovným dílem podělil kraj Vysočina a město Havlíčkův Brod.

Nové fotbalové hřiště by mělo sloužit jak potřebám FC Slovan Havlíčkův Brod, tak i aktivní

tám místních středních a základních škol.

„Umělý povrch vyžaduje odlišnou údržbu než klasická travnatá plocha. Základem je pravidelné kartáčování a dosypávání speciálního granulátu. Hlavní výhodou umělého povrchu je jeho pružnost. Fotbalisté si tak šetří při běhu a doskocích klouby,“ popsal nový povrch předseda FC Slovan Havlíčkův Brod Ladislav Staněk.

Kardiologové oslavili rok trvání svého centra

Jihlava (kid, jis) • Úmrtnost na infarkt v kraji Vysočina za rok od zahájení provozu kardiocentra v jihlavské nemocnici poklesla v přibližně čtyřikrát. Na Dni kardiologické péče to uvedl náměstek hejtmána pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS).

V kardiocentru pracují tři lékaři a pět sester. Do konce roku 2007 lékaři vyšetřili 320 pacientů a udělali jim 124 balonkových angioplastik. Letos za plného provozu už specializované pracoviště provedlo 1700 koronarografických

vyšetření, z toho bylo 804 plastik. Ve 1200 případech lékaři implantovali výtuže tepen, ošetřili 220 pacientů s akutním infarktem.

V kraji Vysočina se každoročně vyskytne 2350 pacientů s vážným podezřením na akutní koronární syndrom. U 1000 z nich se právě probíhající srdeční infarkt skutečně prokáže. Asi 350 pacientů s akutním srdečním infarktem je ve velmi těžkém až kritickém stavu. Dalších přibližně 700 pacientů je infarktem bezprostředně ohroženo.